

按月领取,也可以一次性领取,但已享受了按月领取工伤保险待遇的,就不可以再选择一次性领取了。无劳动关系的外地进京保姆、小时工和市场摊贩人员以及外地城镇人员暂时还无法享受工伤保险。

农民工医疗保险主要是“保大病”和“保当期”。“大病”是指统筹基金支付的住院费用以及门诊的三种特殊病种,农民工在患大病的方面和城镇职工享受的待遇一样,但不将一般的门诊纳入其中。“当期”是指农民工在北京打工期间的医疗保障,退休之后则不纳入管理范围。

(本刊通讯员)

## 云南实行地税统一征收社会保险费

为加强社会保障资金的征收管理工作,近来,云南省政府决定,从2004年7月1日起,在全省实行社会保险费由地方税务机关统一征收的办法,以加大社会保险费征收力度,筹集更多资金,确保社会保险金按时足额发放。

一是加大扩面征收力度。全省行政区域内的社会保险对象必须按时足额缴纳社会保险费,把非公经济作为扩面征收的重点,在非公领域推进社会保险费征收工作。

二是规范征收行为。赋予地方税务机关社会保险费征收权,坚持税、费并重原则,统筹安排社会保险费征收与税收征管工作,按规定征收社会保险费,强化费源监管,依法征费,不得减免,做到征收和管理规范有序。

三是强化基金征缴的监督管理

理。地方税务机关按规定征收的社会保险费直接缴入社会保障财政专户,不得设立收入户或待解户等过渡性账户。

四是建立督查和征收奖惩制度。政府建立社会保险费统一征收联席会议制度,及时研究解决社会保险费征收、发放、监督、管理以及基金支付风险等方面的重大问题。

(贺大坤)

## 西安市对区县劳务输出援助基金实行等额补助

为推动区县劳务输出,促进区域经济发展,日前西安市财政局出台了《区县劳务输出援助基金实行等额补助管理暂行办法》,加强了对区县劳务输出援助基金的管理,规范了对区县筹集劳务输出援助基金的配套补助办法。

办法规定,各区县要按照市委、市政府《关于做好劳务输出工作的实施意见》,建立本区县劳务输出援助基金,并实行财政专户管理。市财政对各区县筹集的援助基金实行等额补助。

各区县援助基金筹集到位后,要向市财政提出书面申请,并附资金拨款单据等基金到位证明、本区县援助基金资金使用计划、工作实施步骤、资金拨付监督程序、管理办法、基金专户账号等资料。市财政经审核同意后给予等额补助,补助资金通过社会保障基金财政专户下拨。

办法还规定,市财政每年将通过中介机构对援助基金使用情况进

行检查,如发现套取、挤占、挪用补助资金现象,要通过年终决算扣减财力、进行通报批评等办法给予处罚,并在下一年度不安排其再就业专款。

(本刊通讯员)

## 新沂市向医药购销行业不正之风开刀

近年来,医药购销行业中收受回扣、礼品、礼金等现象普遍存在,严重侵蚀了部分医药工作人员,损害了广大人民群众切身利益。为此,江苏省新沂市财政部门认真履行财政监督职能,采取有效措施,切实纠正医药购销过程中的不正之风。

一是实施药品集中采购。做到公开公平公正,实现阳光操作,接受政府、社会和群众监督,从源头上杜绝药品回扣,降低药品采购成本,提高医院经济效益,减轻患者负担。二是加强药品收支节余管理,实行“收支两条线”,确保专款专用。对医院的药品收支节余全部纳入财政专户管理,对医院的支出用款计划和用款项目严格审核把关,规范资金收支管理,让资金发挥应有的效益。三是强化财务监督管理,严肃财经纪律。充分发挥财政监督职能,对医药行业的财务行为依法监管,发现问题及时纠正处理,堵塞药品购销资金漏洞,减少财产损失,维护国家和集体利益。四是建立健全医药企业财务会计管理制度。完善内部约束和外部监督机制,从制度上约束药品购销行为,规范资金运作程序,减少和杜绝药品购销中的不正之风,净化药品购销市场,维护广大人民群众利益。

(张组成)